

博封面

//骑白马的不一定是王子,也可能是唐僧和驯马师。

2009/10/13
星期二

博客 相册 音乐 播客 个人中心

地址 //网络都在看

转到 链接

2009年,一些猥琐的人让我们笑过,一些流行语也像流星雨一般划过我们的视野,“色乱”归纳总结了一些精辟而经典的句式,尽可能地查阅史料,究其根源并对其点评,或许多少可以折射出“2009寂寞年”那些迅猛蹿红于网络的事物的本质。

2009年那些流行的精辟句式

http://dzh.mop.com/mainFrame.jsp?url=http://dzh.mop.com/topic/readSub_10242477_0_0.html



壹 不要迷恋哥,哥只是个传说

原文如下:这个世界创造了哥,是为了我们能够更好更多地去崇拜、尊敬,同时也给大家创造了一个美好的向往,人们常说人有了希望,生活才有了奔头,生命才活的更有价值。如果反之,那么哥的存在只能是一种祸害。亲们,如果是这样的话,哥也会心不安的。

为了我们的美好未来,为了我们幸福的家庭,不要迷失自己,更不要盲目地迷恋,更多的是我们要理解、要尊敬,才不会辜负哥带给你们的这种美好的情怀。同时,我更要谢谢给创造了能让亲们和哥进行心理交流的猫扑(现实生活中毕竟我们不能肆意畅怀地去和人讨论自己有多么迷恋和喜欢哥),我们可以肆无忌惮地畅所欲言,把我们真实的情感和对哥的喜爱怀念都写下来和亲们一起分享,真希望我们能同时在线一起聊我们共同的话题,愿亲们永远幸福快乐,好梦成真!

不要迷恋哥,哥只是个传说!哥早已不在江湖,江湖上却流传着哥的传说……此帖一出,立刻引起了网友的跟帖热潮,同一时间PS、恶搞接踵而至……“不要迷恋哥,哥只是个传说”也广泛流传。“不要迷恋哥”自恋式的幽默以及那两张霸气逼人的照片,在沦为笑谈的同时,也注定成为一个传说……

相似句式:不要恶搞姐,姐让你吐血;不要迷恋妹,妹才十九岁;不要迷恋锅,锅是平底锅……

出处: http://dzh.mop.com/topic/readSub_9437857_0_0.html
源头点击率:2750W+ 源头回帖数:4480+

探究:2009年3月25日,猫扑大杂烩一名为“不要迷恋哥”的猫友发出了一篇标题为《不要迷恋哥,哥只是个传说》的帖子,还在帖内额外附送了两张照片



贰 你妈妈喊你回家吃饭

在短短9个小时内便引来了超过40.6万名网友的点击浏览,1.7万名网友参与跟帖。这已经创造了奇迹,然而疯狂一直在持续。

在热闹的背后,人们纷纷尝试诠释那一句简单话语背后的深意。第一种解释和魔兽世界网络游戏有关,某著名游戏论坛的魔兽资深玩家分析,这是玩家在表达期盼网易快开魔兽世界服务器的意见。

他在帖子中分析:“贾君鹏”=魔兽世界,“你妈妈”=魔兽新东家网易,跟帖中出现的贾君鹏的爸爸、贾君鹏的爸爸的情人等ID,分别为暴雪和魔兽世界的前东家第九城市。至于贾君鹏的七大姑八大姨,其实就是其他网络游戏。吃饭,就代表着玩家希望网易早日开服。

由于“魔兽世界吧”实际上已经和魔兽世界网络游戏没有太大联系,玩家的解释似乎更多的是一种“一厢情愿”。

第二种分析似乎更有道理,有人指出,这个帖子在不经意间呼唤起隐藏在现代人心底对于街头巷尾小伙伴的那种温暖记忆,该帖分析道:看似诙谐好笑的一句话,一句儿时街边玩耍时,才会听到的熟悉的简讯,却夹带着我们心中一串幸福也苦涩的回忆。

相似句式:贾君鹏,你妈妈叫你来献血;贾君鹏,你妈妈叫你把xxx开回家。

出处: http://tieba.baidu.com/f?kz=610537635
源头点击率:1911W+ 源头回帖数:37W+

探究:7月16日10点59分,是一个见证“奇迹”的时刻,那天中午,大家正如往常那样在百度“魔兽世界”贴吧灌水,忽然那个名叫“贾君鹏你妈妈喊你回家吃饭”的帖子“横空出世”。



叁 哥XX的不是XX,是寂寞

探究:2009年7月初,在某论坛的不起眼的一个小角落里诞生了这么一篇帖子,题目不详,位置不详,内容是一正在吃面的少年的照片,照片上P数个大字:哥吃的不是面,是寂寞。

此寂寞哥忧郁的眼神和烤肠般的性感双唇让众网友大呼手贱,深感震惊,在回帖中纷纷引用LZ的句式“我回的不是帖,是寂寞”,“我看的不是楼主,是寂寞”等……但此帖当时并未火,所以帖子也如同沉入大海一样难觅其踪。

同年7月7日,猫扑一名为“一张做作的脸”的网友发表了一篇《哥玩不是劲舞团,是寂寞》的连载帖,帖内从各角度,各方位,以自嘲+讽刺的写作手法,深刻地抨击了非主流脑残文化的现状,从此,“哥××的不是××,是寂寞”流行开来。

出处:(由于“哥吃的不是面,是寂寞”那篇帖子已不知其踪,故认为起源于此); http://dzh.mop.com/topic/readSub_9849452_0_0.html
源头点击率:273W+ 源头回帖数:1030+

相似句式:哥敲的不是键盘,是寂寞;哥种的不是菜,是寂寞……



肆 心神不宁

探究:6月18日,央视的《焦点访谈》节目在播出到约7分46秒时,出现了一段对一位大学生的采访。接受采访时,这名大学生对谷歌中国链接色情信息给周围同学带来不良影响的现象予以斥责,原话如下:“我一个同学,他以前,就比较好奇这些东西,他就去点击黄色网站,搞得那段时间心神不宁……”

出处:《西游记》、《焦点访谈》
源头点击率:无法点击 源头回帖数:无法回帖

伍 笑而不语

探究:在2009年的很多回帖当中,我们经常性地看见诸如这样的句子:“我深情地打量着LZ笑而不语”。

句式通过“笑而不语”那种潇洒风骚和路过不屑的态度,完美地颠覆了传统意义的“我是来打酱油的”和“无语飘过”这两种回帖方式。其通俗的表达渠道蕴含着丰富的艺术性和真知性,而且,回帖背后,往往隐藏着回复人的笑意荡漾。

出处:各大媒体
源头点击率:无从考证 源头回帖数:无从考证

一周网络大局观 更多

本栏目每周精选互联网最热点事件精彩评论集于此,在浏览器里输入网址即可查看完整文章

观点1. 周久耕的倒掉不是网民的胜利

http://www.tianya.cn/publicforum/content/free/1/1708018.shtml
江宁区房产局局长周久耕被判11年,很多人在欢呼“是网民的胜利”,但实际上网民不过是旁边起哄而已。当然,如果这样的炒作能够多揭露几个贪官,倒也许是好事,但问题在于,即使网民拿出大量的质疑,纪检部门不去调查,或者调查结果是“查无实据”,网民又该如何呢?多少网络事件,多少抛出雷人言论的官员,最终不了了之,又有多少网民去深究呢?

观点2. 专家们,放过黄金周吧

http://bbs.club.sina.com.cn/thread-9-0/table-910192-7520.html
往深层次讲,捍卫黄金周是为了捍卫公众脆弱的休假权。随着中国走向富裕,让公众享受更多的假期福利是社会文明进步的标志,而目前这样的假期不是太多,而是太少,况且在很多企事业单位,根本得不到有效执行。

观点3. 收购了悍马,中国也不会变成悍马!

http://blog.sina.com.cn/s/blog_47368a060100h82f.html
奇迹每天都会出现,丧钟每天也在鸣响,逆流而上去找死的,除了勇士,就是傻子。当然,也会有一些运气特别好的鲤鱼跳龙门。骑白马的不一定是王子,也可能是唐僧和驯马师。收购了悍马,中国也不会变成悍马。脚下的路还长,要做的事还多着呢。

观点4. 中网:660万美元打造的国际级庙会?

http://lombardypoplar.blog.hexun.com/38388862_d.html
在达维登科和科赫尔斯奇雷伯比赛时,一声巨响把所有的人都吓了一跳,定睛一看,原来是“球童”后退时踩翻了井盖,全场哗然……在赛场上,我们的同胞说话的声音之大,手机铃声之频繁,创世界之最……干扰发球,是最恶劣的观赛陋习,尤其是在我国球员与外籍球员比赛时,无论是谁发球,都发出巨大声响。

观点5. 从海外华人获诺贝尔奖看中国教育

http://shehui.daqi.com/article/2713302.html
直到我读大学,还有一个侯姓老师,夸耀她最得意的一个女生,能够把她讲课时的解答,在考试时一字不差地默写出来。这确实厉害,但这样还要人脑做什么用?人脑的作用就退化成了电脑的复制粘贴了。

观点6. “取消毕业论文”不是问题的关键

http://blog.163.com/oneup@126/blog/static/97120114200991192356709/?fromFocus
在我看来,取消本科生的毕业论文不是关键,关键的是,要看到论文写作缘何异化为拼凑和抄袭——这是因为过多地强调本科生毕业论文的学术价值,而忽视了本科生毕业论文对本科生学习的检验和总结价值,对本科生研究能力和学习能力的提高功能。